KOHTpOJILHO-I/I3MepI/ITeJIbHBIe MaTepHaJbl
o JUCHUILINHE «XHMHI»
AJIs CIIEIMAJIBHOCTH «CTtomaTojorus

3AHATHE Ne 1

Tema: Bpenenune. Texnumka Oe3omacHocTd. PactBopel. Turpumerpuyeckoe omnpeneiaecHue
coJiepKaHusl YKCYCHOM KUCIOTHI B BOJHOM PacTBOPE.

. Bonpoce! 1yI1 KOHTPOJISE YCBOCHUS TeMbI 3AHATHSA
DNEKTPOIUTHYECKAs JUCCOLMALUA BOIbI, KOHCTAHTA aBTOIIPOTOJIN3a BOJBI.
2. BogopoaHblii mokaszaresb Kak Mepa aKTHUBHOM peakuuu cpesl; pacuét pH npoToauTuyeckux
CUCTEM.
3. CpoiicTBa pacTBOPOB 3JIEKTpOIUTOB. CTENmeHb UcCOLMAlMM, HOHHAs CHJAa pPacTBOpa,
KOHCTAaHTbI KUCIIOTHOCTA ¥ OCHOBHOCTH.

=

4. AKXTUBHOCTH HOHOB M €€ CBSI3b C KOHIIEHTpanuei sexTponuta. KoadduuneHr aktuBHoCTH.

5. KoHcranTta nucconuanuu ciaalbIx 3JIEKTPOIUTOB. 3aKoH pa3seneHust OctBaibaa. BeiBos ero
MaTeMaTHYECKOTO BBIPAKECHUSI.

6. CrocoObI BBIpaKeHHUsT KOHIIEHTPAIIUN PACTBOPOB.

7. OCHOBHBIE MOHATHUS TUTPUMETPUUECKOTO aHAIN3a. 3aKOH SKBUBAJICHTOB.

8. Kiaccuduxanusi THTpUMETPHUECKUX METOAOB aHajm3a. KHCI0THO-OCHOBHOE TUTPOBAHHE.

9. KomnuratuBHble  CBOMCTBa  pacTBOPOB  HEANEKTPOIHMTOB. [loHmkeHue  (mempeccst)

TEMIEpaTypbl OTBEpJeBaHus pacTBopoB. Kpuockonnueckas koHcranTa. Kpuomerpuueckoe
oIpeieIeHue MOJIIPHOM MacChl BEIIECTB.

10. IoBblmieHre  TemrmepaTrypbl KHIIEHHS pacTBOpOB. DOyITHMOCKONMHMYECKash KOHCTAHTA.
D0yIMOMETPUUECKOE ONPEIETICHNE MOJISIPHOH MacChl BELIECTB.

11. Ocmoc. Pons ocMoca B OMOJIOTMYECKUX CHCTEMAX.

12. OcmoTHuecKkoe AaBIeHHE PACTBOPOB HEAIEKTPOINTOB. Y paBHeHue Bant-I'odda. U3o0-, runo-
U TUNEepTOHHWYEecKue  pacTtBopbl.  M3oTonupoBanme. OcmomsibHOCTh.  M300cMus.
OcMmoMeTpHrUecKOe ONpeAEIEHUE MOISIPHON MacChl BEILECTB.

13. KomuraTuBHBIE  CBOWMCTBAa PAacTBOPOB  AJIEKTPOJIHMTOB. KPHUOCKOIHUS, SOYIHOCKOIHS,
O0CMOTHYECKOE J1aBjieHne. M30ToOHnYeCKuii 1 OCMOTHYECKUH KO (UIIMEHTHI, UX pacyerT.

14. U neanbHble U peanibHble pacTBOPHI. 3akoHbI Payns u JlanbToHa.

1. BapuaHTbI HHAUBHIYAJIBLHOI0 MUCHMEHHOTO 32 JaHUS.

Bapmuanr 1

3adaua 1. CteneHp AMCCOLMAIM aMMHAaKa B €r0 BOJHOM pacTBope ¢ KoHmeHTparueir 0,175
monb/n paBHa 0,01. PaccumTaiiTe KOHCTaHTY MOHU3alMK aMMuaka, pKp, KOHLIEHTpaII0 HOHOB
BOJIOpOZa B pacTBope u ero pH.

3adaua 2. PaccuuTaiite Maccy (T) TIIOKO3BI JJIs1 IPUTOTOBJICHHUS 171 M30TOHUYECKOTO pacTBOpA.

Bapmuanr 2

3adaua 1. KakoBa crenens aucconuanuu cnadoro snexrponuta NHsz-H20 B BogHoM pacTtBope ¢
konneHrpanueit C = 0,15 monb/n? Paccuntaiite pH pactBopa. (pKs = 4,75).

3adaua 2. Paccunraiite MOJISIPHYIO MacCy JIEKTPOJINTA, €CIIU TeMIlepaTypa KureHus pactBopa Tk
=101,55°C, macca BemecTBa 55,5 , 06beM B! 500 M (M30TOHMYECKHI KOADHIHEHT i = 2,98,
70ymuocKonuueckas koucranta Bojsl Ko = 0,52).

Bapuant 3



3adaua 1. KaxoBa crtenenp mauccormaiuu ciaboro snekrponura CH=CHCOOH B BOgHOM
pactBope ¢ konuentpanueii C = 0,08 monn/n? Paccuuraiire pH pactBopa. (pKa = 4,26).

3adaua 2. PaccunraiiTe Temneparypy KUIIEHHS 2-X KI' BOJHOTO pacTBOpa, comepskarmiero 180r
bpyxTO361. DOyMHOCKONMUEcKas KoHcTaHTa Bojbl Kys = 0,52.

Bapmuanr 4

3adaua 1. B BomHom pactBope oObemoM 0,5 1 comepkutcs 3 T MOJOYHOW KHCIOTHI
CH3CH(OH)COOH. KoHcTanTa gucconpaniy Monounoi kucnotsl npu 25°C pasna 1,36x1074,
Yemy paBHa KOHIIEHTpalMsl HOHOB Bojiopoja B pacTBope? Kakos ero pH?

3aoaua 2. Brraucnute temmnepatypy 3amepsanus (B °C m K) 40%-HOro BOJZHOTO pacTBoOpa
sranona. Kpuockornuueckast koactanTa Bojabl Kkp = 1,86.

Bapuant 5

3aodaua 1. Kakosa crernenp nuccormanuu ciaadoro snekrposmta CeHsCOOH B BogHOM pacTtBOpe
¢ xkonnenrparuerr C = 0,03 mons/n? Paccuuraiite pH pactBopa. (pKa = 4,18).

3aodaua 2. Paccunraiite ocMoTHueckoe naBieHue (B I1a) BOJHOro pacTBOpa XJopuaa KaabIUs C
koruenTparueii 0,13 mons/nm (T =37°C, oo = 97%). Kakum OH sBIIsIETCS IO OTHOIIEHHUIO K IIa3Me
KpoBu?

Bapuanr 6

3aodaua 1. CtenieHb AUCCOIUAIIMK YKCYCHON KHCIIOTBHI B €€ BOJIHOM PAacTBOPE C KOHIICHTpAIue
0,7 monws/n paBua 0,005. PaccuuTaiiTe KOHCTAaHTYy HOHHM3alMU YKCYCHOM KHUCIOTHI, pKa,
KOHIISHTPAIIUIO HOHOB BOJIOPOJa B pacTBope U ero pH.

3adaua 2. BuluncnuTe KOHLEHTpAlMIO (MOJB/KT) U Maccy caxapo3bl B BOJHOM pPacTBOPE,
TeMIepaTypa kurnenus koroporo 100,25°C (36ymuockonuueckas koHcTanTa Boasl Kop = 0,52).

Bapuanr 7

3adaua 1. KakoBa crenens auccoruaiuu cnadoro anekrponuta C4HyCOOH B BogHOM pacTBOpe
¢ xkonnentparnueir C = 0,07 mone/n? Paccuuraiite pH pactBopa. (pKa = 4,86).
3adaua 2. Paccuuraiite Temmneparypy kuneHus 1,5 M pactBopa XxJjopuaa HaTpus
(a0ymuockonuueckas koHctanTa Kog = 0,52, crenens nuccornmanuu o = 98%).

Bapuanr 8

3adaua 1. KaxoBa crenens nucconuanuu ciadoro snexkrponuta HCOOH B BogHOM pacTBOpe €
konuentpanueit C = 0,4 mons/n? Paccuutaiite pH pactBopa. (pKa = 3,75).

3adaua 2. PaccunTaiiTe MOISIpPHYIO MacCy HEIJIEKTPOJIUTA B BOJHOM PAacTBOPE ¢ KOHIIEHTpaIuen
450 r/kr Ha ocHOBE 30yJIMOMETPUYECKUX U3MEPEHUI: TemrepaTypa KUIeHUus pacTBopa Tk p-pa =
101,3°, 70ynrockonuieckast KonctanTta Bojbl Koys = 0,52.

Bapuanrt 9

3adaua 1. CreneHb 1ucconyanuy O€H30MHON KUCIOTHI B €€ BOJAHOM pacTBOPE ¢ KOHIIEHTpaIeH
0,03 mombe/n paBHa 0,046. PaccuwraiiTe KOHCTaHTY HWOHH3aIUU OCH30HHOW KHCIOTHI, pKa,
KOHIIEHTPALIMIO HOHOB BO/IOPO/ia B pacTBope U ero pH.

3adaua 2. Beranciaure ocMOTHYEeCKOE JaBieHHe (B aTM) 6%-HOTO BOJHOTO PacTBOPA TIIFOKO3BI
npu Temnepatype 36,6°C. Ykaxkute, KaKuM OH SBIISETCS MO OTHOMIEHHIO K IIa3Me KPOBH?

Bapuant 10



3

3adaua 1. KakoBa crernenp aucconuanuu ciadoro snekrponuta C1o0H7OH B BomHOM pacTBope ¢
xonueHrpauueit C = 0,02 monb/n? Paccunraiite pH pactopa. (pKa = 9,85).

3adaua 2. PaccumtaiitTe TemmepaTypy 3aMep3aHds BOJHOTO pacTBOpa (PYKTO3BI C
KOHIIEHTpauuei 24,51/Kr, eciii KpHOCKONNYecKasi KOHCTaHTa BOAbI 1,86.

Bapuanr 11

3adaua 1. B BomHOM pactBOope 00beMOM 1 11 COOEPKHUTCS 5 T MOJOYHOW KHCIOTHI
CH3CH(OH)COOH. KoHcTanTa Aucconpaniy Monounoi kucnotsl npu 25°C pasna 1,36x1074,
Yemy paBHa KOHIIEHTpalMsl HOHOB Bojiopoja B pacTBope? Kakos ero pH?

3adaua 2. Beuuciute Maccy caxapossl (T), pactBopeHHO# B 0,5 71 BOABI, eciiu TemmepaTypa
KMIIEHHs TIOMy4eHHOro pactBopa Ha 0,4°C Bbime TemmepaTypsl KuneHHS BOABI (Mex = 342
r/monb, Ky = 0,52).

Bapuant 12

3adaua 1. CtenieHb AUCCOIMALIME AMMHUAKa B €T0 BOJHOM pacTBope ¢ KoHeHTpanuei 0,6 Moib/n
paBHa 0,0054. PaccumtaiiTe KOHCTaHTy HWOHHM3aIUM aMmMuaka, pKp, KOHIIEHTPAIMIO HOHOB
BOJIOpO/Ia B pacTBope u ero pH.

3adaua 2. PaccuuTaiiTe OCMOTHYECKOE MaBlieHHEe (B aTM) pacTBOpa XJOpHIAa HaTpus C
KoHIeHTpamueii 152 Mons/M® mpu Temmepatype 37°C (u3otoHmueckuii kodddumment 1,98).
KakuMm oH siBJIsIeTCS IO OTHOILICHHUIO K TUTa3Me KPOBU?

Bapuanr 13

3adaua 1. KakoBa creneHs aucconuanuu ciaadoro snexkrposnta CH3NH2 B BogHOM pacTtBope ¢
konuentparueit C = 0,05 monw/n? Paccuuraiite pH pacrsopa. (pKs = 2,18).

3adaua 2. Paccunrtaiite MOJISIPHYIO MAacCy 3JICKTPOJIUTA, €CIIU TeMIIepaTypa KUIICHHs PacTBoOpa,
TnosydeHHoro pactBopeHneM 20 T Bemecta B 250 M Boasl, paBHa 101,1°C (u3oTonmueckwuit
koad¢urment 1,97, sdynuockonuueckas kKoHcTanta Boabl 0,52).

Bapuant 14

3adaua 1. CteneHp quccounanuy O€H30MHON KUCIOTHI B €€ BOAHOM PAacTBOPE ¢ KOHLIEHTpaluen
0,008 monws/n paBua 0,089. Paccumraiite KOHCTAaHTY HMOHHM3AIUM OEH30WHON KUCIOTHL, pKa,
KOHIIEHTPAITUIO HOHOB BOJIOPOJIa B pacTBope u ero pH.

3adaua 2. Yemy paBHa KOHIEHTpalUs (MOJIB/T) XJIOPH/Ia KabIKs B BOJHOM PacTBOpE, €CIIU €ro
ocmoTnueckoe pasnenne npu 20°C pasuo 7,2x10° I1a (m30ToHMUecKHit KodhduImEeHT 2,94).

Bapuanr 15

3adaua 1. KakoBa crenenp aucconmanuu ciaboro snekrpoinra CsHsN B BogHOM pacTBOpe
xonnentpanueii C = 0,03 mons/n? PaccunTaiite pH pactBopa. (pKs = 5,23).

3adaua 2. Brrancnure TemMreparypy KUIEHHS BOJHOTO PacTBOpa MWJIOKAPIHHA TUAPOXIOPUIA
(M=244,5 r/monb) c koHueHtpanueit 80 r/kr. D0yarockonuyeckas KOHCTaHTa Bojsl 0,52.

BapuanT 16

3adaua 1. CtenieHb AMCCOLMAIIMM YKCYCHON KHMCIIOTBI B €€ BOJHOM PAacTBOPE C KOHILIEHTpalen
0,35 momws/n paBHa 0,007. PaccumraiitTe KOHCTAaHTY HOHHU3AIMM YKCYCHOH KHCIOTHI, DK,
KOHIIEHTPALIMIO HOHOB BO/IOPO/Ia B pacTBope U ero pH.

3aoaua 2. Onpenenute KOHICHTpaIMio (B %) XJIOpUaa HATPUS B BOJAHOM PacTBOPE, €CIIH €ro
ocMoTHYecKoe aaBnenue npu 25°C paBHo 5,4 at™ (n30ToHMUecKHil Kodddurment 1,95).



KHM cocraBiieHsl
CTapIINM MpernoiaBarenem, K.¢.H. H.H. CrenanoBoit



